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A z „U J P E S T« 
ma a kővetkezőket írja:
Hegedős János, de Háry úr.

A polgármester úr felébredt.
Nyílt levél dr. Ugró Gyulához.

éiálí Koiremeu
Hz „Újpesti TeliarélipÉnzíár"

juhiláris közgyűlése.

Büdös-gyár.

HÍREK.

MUNKA.

Népkultura,
HIRDETÉSEK.

(Ál. M.) Polgármester úr! Hallgasson 
meg egy par komoly szót. Azt hiszem ez 
alkalommal talán sikerül nekem, hogy 
nyugodt figyelmét elérjem, mert dicsérni 
akarom ont. Kiég haj az, polgármester úr, 
hogy üli a város legelső hivatalában ül 
olyan szerencsétlen t emparnment u m mai. 
a mely Ialán nagyon jó volna valami ön- 
hitt, gőgös, magatelt, senkit sem iátó és 
senkit sem ismerő vad pretoriánus csá­
szárnak, vagy korbácsot suhogtató közép­
kori kényurnak, de nem jó az olyan em­
bernek. aki a XX-ik században liatvan- 
ezer ember vezetője akarna lenni a 
munkában, a műveltségben, a haladásban. 
Ont valami komisz csirkefogó alávaló ha­
zug dicsérete hamaráb megtalálja, mint 
a becsületes emberek légiójának egyenes, 
nyílt, igaz, őszinte és becsületes kritikája, 
hzt ón nekem nem fogja elhinni, mert ón 
önnek mindig kritikát irtain és sohasem 
dicsértem, de kérdezze meg legbecsülete- 
sebh barátját, vagy legközelebbi hozzátar­
tozóját, majd az megmondja igaz-e ez a 
kritika vagy nem.

Ön már már most mert dicsérni aka­
rom az" ön rossz hmsúgáVztr könnyen azt 
hiszi, hogy most már én becsületesebb 
ember lettem, mint eddig. Nem én most 
is az vagyok, aki voltam. Ha ezt a cikket 
most más hangon írom, annak egyes­
egyed ül ön az oka.

Mert, polgármester úr, egy dolog van, j 
amiben mi tréfát nem ismerünk. Ennek 
az egy dolognak feláldozunk mi mindent, 
a haragunkat, a hiúságunkat, a gúnyoló­
dásunkat, még talán a kritikánkat is. És 
ez az egy dolog a haladás, a fejlődés. Aki 
ebben dolgozik, vagy dolgozni akar az a 
mi segítő társunk, aki ezt gátolja, az a 
mi ellenségünk. Aki az élet szabad fejlő­
déséi segíti, az az élet barátja, aki azt 
akadályozza, az a halál cimborája.

Ön, polgármester úr, az elmúlt héten 
a haladás embereinek megelégedését vívta

ki, amikor visszautasította a váci püspök 
urnák azt az eskümintáját, a mely lábbal 
tiporja az emberi önérzetet, megcsufolja 

lelknsméreti szabadságot és arculati a 
naladas gondolatát.

, Nem nagy dolog történt ugyan. Ön
visszautasa vita a római kalóiikus egy­
háztanács tagjai részére készült eskümin- 
tat, amely megtiltja, hogy szabadkümives 
páholy tagja lehessen, n tiltakozó levé­
lében ezt. a középkorba való visszamenés- 
nek mondotta és a haladás és fejlődés 
ügyet látta megcsúfoltnak.

A szomorú a dologban nem az, hogy 
ez^a csúfság megeshetett, hanem hogy a 
XX században ezt egy embernek vezér­
cikkben érdeméül kell betudni.

1 iidom, polgármester úr, hogy én most 
önnek nem valami nagy szolgálatot te­
szek, a mikor az „Újpest“ dicséretének 
pellengérére állítom. Mert nagyon oldalba 
rúghatta ón azt a környezetet, melynek 
szelleme mostan elhatalmasodott Újpes­
ten. hogy igy kikényszeritette a mi elis­
merésünket. Nagyon ellenkező irányba 
kellett, óniiek fordulnia, hogy azért mi 
dicséretet mondunk.

He látja polgármester úr ez a mi di­
cséretünk mégis csak a legnagyobb 
megszégyenítés önre. Megszégyenítés ez 
azért, mert dicsérni kell olyan dologért 
ami! a legkisebb mi közöttünk minden­
nap megtesz. Mi közöttünk a legkisebb 
napról napra küzd, harcol, verekszik és 
senkisem ad érte elismerést-, senkisem 
vár is. Természetes kötelességnek tartja 
mindenki.

Nagyon mélyen kellett önnek polgár- 
mester úr, a bókáklepte mocsárba siilyed- 
nie, hogy a mit- minden más embernél, 
sőt a legkisebbnél mi közöttünk termé­
szetes kötelességnek tartunk, azt önnél 
dicsérendő cselekedetnek kell mondani. 

Tehát már ön is kezdte érezni azokat a

Feltűnést keltő
báli újdonságok
= érkeztek:

Ludwig H. Endre
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dűlte, hogy egy ró gi Hegeds irta Tompa 
felolvasott verseli.

Arra. hogy közvetve engem akart aposz­
trofálni, csak ezzel a nótával telelek . 

„Különb legény vagyok, mint te!“ 
„Különb rendet vágtam, mint te!" 
Tompa kiadatlan költeményeinek 

mint mondtam is másolt iratát kar­
társaimnak felmutattam ; ugyan e versek 
megjelentek az újpesti „Közérdekben*. 
Már pedig — meghajtom a zászlót — 
Brankovics - ha megengedi — tálán 
jobban ir, mint ahogy ön Hegedül és 
jobban találja el a szeg fejét, mint a mi 
kalapácsunk. Vagy nem? I ...

Látta jól, hogy én mit akarok. Köz­
kézre bocsátottam a költeményeket, hogy 
el ne veszszenek s hogy esetleg hozzá is 
szóljanak. A tér nyitva volt, mért nem 
szólt, akkor? Igaz, hiszen ez brácsásnak, 
(vagy mi a manó!) volt irva, csak nem 
Hegedősnek.

De hogy ön valakit apostrofalhasson 
tiszta igaz szándéka miatt, azt hiába
Hegedüli. M

Most már hol a lopás? a plagium? ön 
sajátjának mondta. A Magyar Nábob re­
gény Pünkösdi király fejezetéből leírt

Bikaviadalt,
Én leírtam ugyan a Tompa Mihály név 
alatt kapott költeményeket, de nem 
mondtam, hogy az enyém, sőt az mond­
tam. hogy Tompáé.

Hol itt a plágium, ha egy orokbecsú 
szellem tulajdonát örökül akarom atadrn. 

Ha e verseket Hegedülték is előbb
kiéi hát ? ..

Enyém nem. Nem szorultam lopásra, sőt 
másnak főlényét nagyon becsülöm; nem 
vehetné — kérem — hasznukat?

Do mért. hegedüljék, ahol Ön Hegedűi ? 
Éltesse Hadúr! Sokáig Hegedüljön meg 

a Jókai „Bikaviadalainál 1“
Vivat! Hoch! Vive! Zsivio!
Set re aske! Zsil
1 °nt‘ Ruttkay Gyula*

inkát,

ÚJPEST

HÍREK.
Felkérjük munkatársainkat és olvasó- 

hoijy a lapunknak szánt cikkeiket
szerda estiy küldjék be, mert a lapzarta 
(cikkeket illetőleg) szerdán este van. Hireket
péntek estig fogadunk el közlésre.

Az „Újpest“ szerkesztősége.

Ahol kalász torom ...
A barna föld hátán, a síkra elmegyek: 
Vetés közé buvó vadvirágot szedek : 
Körülövezem a némán szenvedőket; 
Keblemre vonni, úgy szeretném őket.
A ringó vetésen végig száguld lelkem. 
Virág illatával töltöm meg a keblem :
S képzelem magamban : — Végre szabad 

' vagyok! . . .
E végtelen rónán, akik mégis rabok, 
Azokat szeretem! . . .

A gazdag kincsverem ...
Ott lenn a föld mélyen, a vaksötét éjben 
Milliónyi rabnak csákány a kezében : 
Tompa ütésektől visszhangzik az akna; 
Halált és pusztulást kiált minden hangja. 
Dinamit ereje, boltozat omlása .
Mind azokat éri, kik sírjukat, ássák:
Kik az akna mélyén a tárnákat vájják, 
Azokat szeretem . . .

De akik kegyelem
Kenyeret adnak a dolgozó munkásnak, 
Mip'ők fényes hinten, határokon járnak.. 
Hová összefolyik a könny és veríték, 
Mind oda szórja a kincseket a mérték. . 
Ott arannyá válik mind a munkaerő, 
Amely a duzzadó izmokból tör elő . . .
S akik pompát, gyönyört kéjt meritnek

abból,
Ami széjjel ömlik az erős karokból, 
Azokat megvetem ! ...

Gödrös József.

— Az újpesti Gyermekbarát Egyesület 
thea estélye f. hó 23-án kitünően sikerült. 
Nyereményeket a kö , r,t kező számú sors­
jegyek tulajdonosai kaptak u. ni : 535. 
649., 797. és 810. F. hó 28-án tartotta 
nevezett egyesület ez idei közgyűlését dr, 
Aradi Béla elnökletével tagjainak élénk 
részvétele mellett az egyesület uj helyi­
ségében, Feldmann-félij Pannonia-kávébáz 
külön helyiségében.

— A Szabad Lyceum tudományt és is­
meretet terjesztő társaság a felnőtt kö­
zönségnek az újpesti Atilla-utcai állami 
leányiskola I. emeleti termei 1909 január 
31-tól kezdve nyilvános népszerű tudo­
mányos előadásokat, gyakorlati tanfolya­
mokat és ezenkívül tanulmányi kirándu­
lásokat rendez. A tanfolyamok részletes 
sorozat.A utcai plakátok hirdetik, de 
maga az intézmény vezetősége (Újpest, 
Toldi-utva 18.) is készséggel ad felvilágo­
sít ást. A Szabad Lyceum hallgatóinak 
önképzésére könyvtárt és folyóiratokkal 
felszerelt olvasótermet is berendez. Mele­
gen ajánljuk ezt a nemes, kultúrát ter­
jesztő intézményt olvasóink figyelmébe.

— Sakk verseny. Folyó év január hó 
20-án nyert befejezést az Újpesti Sakk- 
Kör által rendezett nagyszabású házai 
verseny, 20 nevezővel. A több mint o 
heti kemény küzdelem a következő ered­
ménnyel végződött: Az 1. Földes Laj>s 
nyerte 17*/*, a II. dijat Csilsg Gyula lli'-s, 
a’Uh Balcza János 10, a IV. Augusztád 
Zoltán 13., az V. Szauder József 11V&- és 
VI. Pártos károly 10 egységgel. A szép­
ség díjnak elbírálására egy külön e «ólra 
alakult bizottság küldetett ki.

— Néphivatal. E hó 26-án Cserba Fe- 
kir. táblabiró, Jakab Géza kir. közjegyző 
és dr. Ugró Gyula polgármester egybeld- 
vására a városházán értekezlet elhatározta, 
hogy a város által rendelkezésre bocsá­
tott egyik helyiségben társadalmi utón, 
néphivatalt állítanak fel, melyben bárki, 
aki jogi vagy közigazgatási ügyben útba­
igazítást kíván, azt ingyenesen megkap­
hatja.

— Újpesti Leáriyegyesület február 6-aii, 
a Közművelődési Kör helyiségében hang­
verseny nvel egybekötött táncmulatságot 
rendez. A hangversenyen közreműköd­
nek : Havlich Irén, Binder Károly, Ötvös 
Gitta, Erkel Jenő és Német Ferenc.

— Az Újpesti Iparos ifjak Köre február 
3-án este 8 órakor az Éden-szinházban 
szinrehozza Molnár Ferenc nagysikerű 
bohózatát: „A doktor ur“-at. A bevétel 
teljes összegét, az ajkai és resicai bányá­
sz erenesé tie nek árvái, valamint a mess! - 
nai szerencsétlenség kárvallottjainak fül­
segélyezésére fordítja.

— Halálozás. Schwartz Vilmos, az Új­
pesti Kereskedelmi és Iparbanknak szá­
mos éven át volt igazgatója és az Újpesti 
Takarékpénztár felügyelőbizottsági tagja, 
48-as honvédtiszt, hosszas szenvedés
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után élte 944k évében Budapesten meg­
halt. Az elhunytban Özv. Deutsch Zsig- 
mondné'ódesafyját, Deutsch Jenő munka­
társunk pedig iiagyalyjÁt gyászolja.

— Az újpesti Közmüvelódési Kör tegnap, 
január 30-án hangversenynyel egybekö­
tött táncestélyt rendezett. A hangverse­
nyen közreműködtek : Ötvös Gitta, Erdős 
Richárd, Sarkad i Aladár és 8 te fan i (les 
Károly. A zenét Banda Marci és lia, 
Rudi zenekara szolgáltatta.

— Szabók szaktanfolyama. A helybeli 
szabóiparosok kérelmére a m. kir. kvres- 
kedelnU . miniszter 4 heti szaktant oly amot 
engedélyezett, melyen Petőez. Kndre hely­
beli kitünően vizsgázott szabómester látja 
el kartársait a magasabb szabászati okta­
tás elméleti és gyakorlati tanításával.

x Elite táncfcmitás. A táncművészet min­
den ágazatának elsajátítására kitűnő alka- 
Izm nyílik mindkét nembeli iljóságnak 
amidőn néhány előkelő család meghívá­
sára sikerült Red huh Gábor hírneves 
tánctanárt ki a Párisi táncművészeti aka­
démián oklevelet nyert megnyernie, ki a 
táncnemek magas és- klasszikus tanításával 
az étikét és modalitásnak, a jobb körök­
kel! nélkülözhetetlen ismereteit könnyű . 
poiatekben gyakorlatilag ©Utalja. A bir. 
neves tánctanár iskoláját a. Széchenyi ká­
véit áz e célra elkülönített termében tartja, 
hol, egyetemlegesen meghatározott időben,. 
úgy egyesek, valamint külön csoynrtok is 
részesülhetnek oktatásban, Re irat ások 
egész naponeszkLeültetnek.. Telefon 271- 4,

Felkérjük az újpesti es rákospalotai szak- 
szervezeteket, szakegyieteket, Imgy nyilvános­
ságra szánt közleményeiket u. m. gyűlések, 
bérmozgalom, mulatságok, felültizetések stb. 
szerkesztőségünk ebnere beküldeni s/'YPS- 
kedjúk-

Nópkultúra.
Irta : Deutsch lenó.

Erős meggyőződésem, hogy a művelő-* 
dósnek, az egyedüli földi örömnek, mely­
nek árnyéka nincs, a legalkalmasabb 
emelő pillére : a könyv..

! ML magyarok újság nemzet vagyunk, 
j Alig tévedek, ha a at állítom, hogy ez 

ország népességének 90 százaléka hír­
lapokból meríti szellemi szükségletét.
A maradók 10 százalék pedig egymaga 
sem tiszta szám. Mert ennek is egy része 
nem azt és olyat olvas, ami a nyugati ér­
telemben vett kultúra közlője. Hiszen re­
gények, színmüvek novel lás könyvek is 
művelődési termékek, de célzatuk nem 
tudományos térre irányúi; az igazi kul­
túrának alapja pedig — a tudomány.

Azt szokták mondani (és ez immár 
közkeletű frázissá vált), hogy a szellemi 
kincsek éppen abban különböznek az 
anyagi javaktól, hogy a szellemi kincse­
ket bárki magáévá teheti, közös tulajf- 
donn levéti rajtok a társadalomnak. Hát 
ez is oly banális hazugság, mint annyi 
más, amit emberek a látszatnál fogva 
igaznak tartanak.

Nem arra célzok most, hogy könyve­
ket szerezni anyagi áldozatokkal jár, amit 
azoknak, kik az elsőrendű életföltételoket 
is csak nehéz küzdés árán tudják meg­
szerezni, nincsen módjában vásárolgatni.

,DEMOKRATA-kávéháza.“Feldmann
József ,ULIVIUI\ll HI H“I\QICIIQLQ. 43

Újpest, Arpad-ut és Rózsa-utca sár 
Naponta KOLOMPÁR JANCSI 12 tagú zenekarának hangversenye. 

REEGGELIG NYITVA.

TELEFON:

39.

PONTOS KISZOLGÁLÁS.
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láncokat, a mikkel u sötétség szelleme le­
nyűgözi a lelkeket? On is megsokalta a 
római szellem kísért eljárását? ••Ón is látja 
már, hogy az irány, a melyen vezetni 
akarják, a hamis úton vezet ?

De önnek o tekintetben nem sok oka 
van panaszra. Mert ön nagyon hozzájárult 
ahhoz, hogy a sötétség szelleme elterjed­
jen, hogy az itáliai mocsarak dögleletes 
bűze megfertőz lesse a levegőnket. El­
kezdve azon, hogy a katholikus kör poli­
tikai hatalmát segített, összekovácsolni, 
hogy ott ünnepeltette magát és folytatva 
azon, hogy a fejlődés ellenségeinek, a fe­
lekezeti gyűlölködés, terjesztőinek, a 
katholikus népszövetség a keresztény 
szociálisták szervezkedésének diszelnök- 
gégövel segítségé re volt.

Az ön működése immár a harmadik 
éve nem más, mint egymásra halmozása 
azoknak a bűnöknek, a miket a haladás, 
a fejlődés, a kuli ura ellen elkövettek. Ón 
segítette hatalomra jutásra és hatalomban 
maradásra azokat az elemeket, a melyek 
mind ennek ellenségei. Akár tudva, akár 
öntudatlanul. Es mindkét feltevés súlyos 
vád ön ellen. Mert, ha tudta, hogy mit . 
tesz, akkor a hatalom megszerzésért és ! 
hatalom megtartásért telte. 11a pedig nem , 
tudta, akkor ön volt az a kit vezettek, te­
hát nem érdemel vezető szerepet.

De most nem rokriminálunk már. f'dvö- j 
aölj ük önt férfias és becsületes lépéséért. 
De várjuk azt, hogy ön eme lépésének 
konzekvenciáit is ismerni akarja. Várjuk, 
hogy belássa, hogy az az út a melyen 
eddig haladt, rossz irányba vezetett. Lássa 
ön he, hogy a haladás utján a római ; 
curia szellemében haladni nem lehet. De 
legfőkent azt lássa he, hogy a bagolyból l 
pacsirta, nem lehet, hogy az a 
szellem a mit a nagyeszű és nagyszivü 
l’rohászka Ottokár költészete keresztény­
szocializmusnak. fejlődésnek láttat, az a 
Wertzek, a Csepreghyek, a Huszár Ká- 
rolyok. a tömeg durva leikében a gyűlölet,

I a inuveletlenség, a tudatlanság, vissza­
fejlődés csataszavára válik.

Haladás, fejlődés kultúra pedig csak 
I egy van : a világosság irányában és nem 
! a sötétség felé.

Ha ezt nemcsak megtanulja polyármes- 
j tér úr, de követi is, akkor nem ellensé- 
I gek leszünk, hanem ellenfelek.

Tessék ezen gondolkozni.

Hegedűs János de
Háry Ur Hegedülök.*

Ad nótám :
„Ugyan ne izéljen, kérem-! . . .“
Ön nagyon olvasott ember, mert min­

dig tudja, mit és honnan „ír le", Én ön­
nel tehát szóba állhatok, mert előttem 
igen förtelmes a „leírás“. Ön „leírni" na­
gyon sokat tud, de — úgy látszik — 
hogy mindent nem. Tudja-e azt szinte j 
csak „leírni", hogy kinél- 
kiált leginkább tüzet? 
sem tudja „leírni", hogy 
sártéren szaladva ordít 
Bikája ■— prüszkölvén 
talmas borsától:

„Fogd meg ! Tolvaj ! Tolvaj !*
Hegedősöm. „Ülj mellém a kandaléhoz, 

van szítva meleg fői". Ugye ezt is könnyű 
„leírni“.

De hagyjuk a mókát, legyünk tárgyi­
lagosak!

„Figulus figulum odit“. Régi latin igaz 
mondás. Mondtam ugy-e felolvasásomkor,

a háza cg 
l válj a. még 
a tolvaj a 

— mint az 
az „Újpest“

az
ezt
vá-
Ön
ha-

*1 A Újpesti „Református Kör“ január 24-én 
tartott felolvasó estéjén Ruttkay Gyula tanár is­
mert ott i> Tompa Mihály pár eddig ismeretlen köl­
teményét. [ tana Hegedűs János olvasott fel a 
bikaviadalról és kezdte Ruttkay megtámadásával. 
Plágiummal vádolta Ruttkay Gyulát. Ruttkay 
válaszol r cikkel Hegedűsnek. Közöljük Ruttkay 
írását, a védekezést, a jogtalan és indokolatlan 
támadással szemben. A szerk.

hogy a reformátusokat nemcsak tradíció- 
nyomán, de hálából is szerelem. Most is 
mondom, hogy e szeretet et föl nem döfi. 
még az ön Bikaviadaln .-ént (lásd az ere­
detit Jókai Mór Magy ar Nabob regényé­
nek l'ünkösdi király fejezetének sorai 
között csaknem szóról-szóra) de bál Toldi 
s ti szalontai jegyző lelke nem kér-e 
szintén boszut az Ón merő vak Bika­
viadala miatt? En nem mondtam, hogy 
plagi/.últ, csak szóról-szóra irt le sokat.

Hogy az „Újpest“ vádolja már a régi 
múltból ezzel és sok egyébbel, azzal én 
nem törődöm, de mert ön a nyilvánosság 
előtt meggondolatlanságot követett el el­
lenem éppen (Tompa igy írja) akkor, 
mikor ex Ön Iftkurojnt porozta az „Új­
pest“, nem juthat más eszembe, mint­
hogy „Fogd meg ! Tolvaj ! Tolvaj!“ kiál­
tással Jókai Bikaviadalát (Magyar Nabob: 
Pünkösdi király) akarta lenyelhetővé tenni, 
mint saját gyártmányt. S aztán no és 
aztán : Tompát és csekélységemet lecse- 
ptizni.

Hegedős Ur! ('sekélyke emberek va­
gyunk mi ketten arra. hogy Tompát vá­
dolhassuk: csekélyke emberek vagyunk 
arra is, nem szorult ránk ! hogy őt" vé­
delmezzük.

Viszont, ha ezerszer állítom is, hogy 
az ön eredetinek feltolt „Bikaviadala“ 
már Jókainál stb. megvan, mit használ 
ez Jókainak vagy Aranynak. S aztán 
öreg ember vagyok, nekem sokkal több 
a bajom semhogy önnel bármi szempont­
ból is foglalkozzam. Tegye más. Mindegy. 
A ref. körben, mint tudja, verseket akar­
tam kipengetni, de az Ön Gazdag Imre- 
féle borja vagy Bikája, nagyon türel­
metlen volt már s engem leszorított 
azon paloestráról, melyre engem a tiszta 
szeretet vitt.

Emlékszik ugy-e, hogy Ön saját (?) 
Jókai — csinálta — Bikaviadalát közvet­
lenül Tompa s közvetve pedig engem 
apostrofáló előli?)rangőzéisakor azt hege­

lit fiatal posta költeményei,
Ar. „Ijpcst" eredeti tárcája.

Kíire várok ?
Szállnak el az évek, mint az álom . . . 
Es nap-nap után hervadni látom 
Lelkemben a vágyat és a dalt.
S ahol régen még virág fakadt :
Fásultan járom a pusztaságot . . .
— Oh, mire is várok?

Milyen szép is volt. mikor még bíztam ! 
Szemem nem látták soha kisírtam 
De most? —- mint a gyönge kis gyerek : 
Minden semmiségen könnyezek.
Elhagytak az édes álmok rég . . .

Mire várok . . . mire várok még?
Kiss Károly.

Elválásunk.
Fájt, mikor elmemül. - 
Húr nem mondtam goim.
Hidegen búcsúztam el tőled, 
l'gy, mint egy mostoha, 
kgy búcsúztam cl szinte neveire. 
Ibir tudtam: zokog mindkettőnk lelke

Húskor, ha elmentél,
Sírtunk mindaketten . . .

ügy mástól kacagva fordultunk 
Most 'cl.
Am azért szivünk fel-felzokogott. — 
De sírni már egyikünk se tudott.

Forgács Rózsi.

Mámor.

Szakitok véled, arany bölesrsst:g.
Te fösvény, csontkezű örök halai 
Szúrós tarlóidon bármerre lépjek. 
Kongó sírok fekete öble var.

Sem leszek tovább a gyönyör kizárja; 
Kiég volt mar a kínból, elég, elég! 
Véresre horzsolt szivein rongyain. 
Fúvós nászéjek rózsás lángja cg . . .

Fődre hát most, te szárazetnü Cézár! 
Pokol-tüzek, véreg komédiák.
Legyen a ma egv részeg pásztorom,
S kacagjon velem az egégz viág!

Forrjon az ajkam bíbor ajkatokra, 
('sókra szomjas csacsogó lányok. 
Csuhaj! ma temetem a lelkem,
Hzt u dérverte bus virágot.

Kassak Lajos.

Fajgtaío.
Istennőm ! szeretsz ! s ölellek, 
Fürtidre csókot lehelek,
Hurik zenéjét hallom most,
Lágy, megbüvölőt, mámorost.
Vesd rám ernyűs .szempilládat,
Hisz jácintos éjben bánat.
Mennyit sirt mandolinomon . . .
Rezzentsd meg haj koronádat:
S illata érzik a rózsáknak, 
Szerelmes fuvallat szavad,
Mint gránát virág az ajkad, 
Erebusba is leszabnék.
S vad szellemekkel küzdenek 
Érted, szépséges istennőm !
Szemed könnyes és úgy remegsz : 
Szépséges istennőm, szeretsz !

Batizfalvi János.

Azokat.
A munkát keresem . . .
Piszkos műhelyeit bejárom a gyárnak, 
Hol a zugó gépek kerekei járnak. 
Dagadva feszülnek izmaik azoknak,
Akik pirkíidá-tól estig robotolnak.
Ha verítékük mind a kazánba folyna;
A hajtő-erőre szükségük nem volna:
Hol az alkotóknak szellemük sem szabad 
Akikre a korom, a füst, piszok tapad, 
Azokat szeretem ! . . .

. Nasser Testvérek, ékszeráruháza
, Újpest, Árpád-ut 34. szám. a-w

Modern ékszerek legnagyobb választékban olcsó és fi nőm kivitelben-
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Bár hisz tapasztalaii tény, hogy ami jó, 
élvezhető könyv akad a magyar könyv­
piacon, az, ara nyitva a külföld szellemi 
termékeihez — drága. Itt van például a 
művelődés gazdag forrásait feltáró „Mű­
veltség Könyvtára.“ Egy-egy kötete, mely 
az általános műveltségnek csak egyetlen 
ágát adja — 24 kor. Az egész munka, 12 
kötet — 288 korona. Ha pedig akad 
olcsó vállalat, például a „Tudományos 
Zsebkönyvtár“ (Stampfel-vállalat), úgy 
az irodalmi értékben és nyomdatechnikai 
szempontból ezernyi kifogás alá esik.

De ha az anyagi oldalát a kultúra meg­
közelítésének nem is vetem mérlegre, 
meg lehet állapítani, hogy oly könyvso­
rozat, mely a modern művelődést elsajá­
títani óhajtó elemi műveltségű népréte­
gek nak szolgálatot tehetne — nincsen. 
Hiába. Felnőtt ember irtózik az iskola- 
könyvtől s egyéb oka is lehet erre, mint 
a mai iskola sivár emléke. Mert a mi 
iskolakönyveink, — tisztelet a kivételnek, 
a tanügyi bácsik rideg lelkét tükrözik 
vissza. Csak nem is régen beszélte el 
nekem egy jó humorú paedagogus ösme- 
rősöm, mit csináltak tanügyi emberek 
minden idők halhatatlan költőjének, 
Goethének egyéniségével és költészetével. 
Agyonjegyzetezték, agyonrendszerezték 
úgyannyira, hogy egy vizsgálóbizottság 
ellőtt maga a sírjából életre kelt nagy 
költő a saját életrajzában és költészetében 
tanúsított tájékozatlanság miatt meg­
bukott.

Ami könyv pedig élvezhető, nívós, 
hogy úgy mondjam népszerűén művészies 
alakban adja a kultúrát, az eo insó nem 
számít magának a népnek kulturviszo- 
nyára, hanem direkte az úgynevezett 
„művelt középosztály111 számára jelenik 
meg.

így tehát a városi munkásság beéri a 
maga hírlapjaival, számára rendezett fel­
olvasásokkal, a tudomány csúcsán levő 
teljesen modern termékekkel, a vidéki 
földművelő népesség meg a szellemi éj- 
caka csillagtalan ege alatt alussza robotos 
munkájától elcsigázva kultúrától háborít- 
lan álmát.

Nem irom alá azoknak tételét, kik a 
történelmi materializmus igazságával állás­
pontra helyezkednek, hogy a kultúra, 
mint a többi társadalmi jelenség a terme­
lési viszonyoktól függvén, addig amig 
azok nem változnak, nem várható a 
népművelődés haladása. És nem pedig 
azért, mert az élet nemcsak a .lövőé, ha­
nem a máé is és jelenben kell már. a 
mai gazdasági viszonyok között is meg 
kell teremteni a széleskörű népkultura 
előfeltételeit.

Ennek a vállalkozásnak kivitelére a 
„Társadalomtudományi Társaságot“ tar­
tanám legalkamasabb tényezőnek és ennek 
a Társaságnak figyelmét kérem jelen 
kezdeményező soraimra.

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.
Az újpesti bagatel-biróság.

Fehérneműimet mosásra adtam ki egy 
mosónénak, aki a rendes időre szállította 
haza a rnhákat dacára, hogy előleget 
adtam neki. A mosónőt, bepereltem az 
újpesti bagatell-biróságnál, hol Papp Szi­
lágyi László városbiró a következő ne­
vetséges Ítéletet hozta : Mosóné, vegye a 
ruhát a hona alá és vigye oda hozzám s 
ha nem fizet, vegye ismét a hóna alá és 
vigye haza. Ilyen komikus ítéleteket hoz 
az újpesti városbiró ur. H. A.

flz „Újpesti Takarékpénztár“ 
jubiláns közgyűlése.

E hó 23-án tartotta meg az „Újpesti 
Takarékpénztár“ idei évi közgyűlését, 
melyet ünnepi jelentőségűvé tett azon 
körülmény, hogy a Takarékpénztár ez al­
kalommal töltötte működésének negy­
venedik évét. A közgyűlésén a részvé­
nyesek nagy számban és ünnepi hangu­
latban jelentek meg.

Szekelv Miksa elnökigazgató megnyitó 
szavaiban utalt a mai közgyűlés jubiláns 
jelentőségére és visszapillantást vetett az 
intézet 40 éves múltjára s fejlődésére, 
mely Újpest kereskedelmének és iparának 
hasznos tényezőjévé tette. Megemlékezett 
arról, hogy az alapítók közül ma is az 
élők sorában vannak Woll'ner Lajos és 
Lövy Dávid, akik levélileg mentették ki 
távolmaradásukat, valamint Dr. Hédervári 
Soma és Lichtenstein Mór, kik személye­
sen jelentek meg. Őket a közgyűlés élénk 
ovációban részesítette.

Dr. Varga Károly, az intézet ügyésze 
felolvasta az ünnepi jelentést, mely a Ta­
karékpénztár 40 évi történetét részlete­
sen ismerteti és érdekes dokumentuma 
Újpest ipari és kereskedelmi fejlődésének 
is. Majd Székely elnökigazgató előter­
jesztette az Újpesti Kereskedelmi és Ipar- 
bank üdvözlő levelét s ezután a közgyű­
lés áttért a napirendre.

A közgyűlés az igazgatóságnak és 
felügyelőbizottságnak jelentését tudomá­
sul vette úgyszinte a mérleget is és a 
felmentvényt az intézet vezetőségének 
egyhangúlag megadta.

Az évi jelentés és a mérleg adatai sze­
rint a takarékbetétek összege 136489 kor. 
29 fillér s a mutatkozó 25604 kor. 09 fill, 
nyereségből az intézet részvényenként 
8°/o osztalékot vagyis 16 koronát fizet. 
A tartalékalaphoz, 7608 koronát [csatol­
nak, miáltal az 110,000 koronára emel­
kedik.

A tisztujitás során megválasztattak uj 
igazgatósági tagokúi : Deiner Samu (gyáros) 
és Fornheim Izidor fakereskedő. Felü­
gyelő bizottsági tagokúi : Schwartz Vil­
most, Frey Gusztávot, Dr. Lichtmann 
Henriket, Dr. Kálmán Ödönt, Fischer 
Antalt. Kivülök még 12 választmányi ta­
got is választottak.

A felügyelő bizottság tiszteletdija az 
1909 évre 400 koronában állapíttatott meg

Az indítványok során az igazgatóság 
a jubiláns forduló emlékére 5000 korona 
alapítvány létesítését indítványozta, mely­
nek évi 4%-os kamata, vagyis 200 korona 
minden évben egy elszegényedett keres­
kedő és iparos közt egyenlő arányban 
fog a közgyűlés napján kiosztatni.

A közgyűlés ezen indítványt nagy lel­
kesedéssel elfogaota.

Végül Székely Miksa el nők igazgató 
kegyeletes szavakkal emlékezett meg a 
múlt óv folyamán elhunyt hű munka­
társairól, Deutsch Zsigmondról és 
Diamantstein Lajosról, akiknek emlékét 
a közgyűlés jegyzőkönyvileg megörökíteni 
rendelte.

Magánoktatás.
Évtizedes gyakorlattal biró pedagógus 
elemi, polgári, algymnásiuumi, vagy reál 
és kereskedelmi iskolai tanulók házi taní­
tására ajánlkozik. Szives megkeresések az 
Apponyi-utca 2. sz. alatti füszerűzletbe 

kéretnek.

Húsárak.
A fogyaszt« közönség figyelmébe.

A polgármester végzését, melylyel a 
mészárosokkal való megegyezés alapján 
megállapította a húsárakat, múlt számunk­
ban közöltük.

Azóta elmúlt, egy hét, egy egész hét 
és mégis nagyszámban kapjuk a panaszo­
kat, hogy akad mészáros, aki még mindig 
a régi árban — drágán — árusítja a hús­
árukat. Úgy, ahogy azelőtt, az árak sza­
bályozása előtt.

A közönség tájékozása céljából ismétel­
ten leközöljük az uj húsárakat.

Leveshus, 1 kg. 1 K 20 f. — 1 K 30 f.
Pecsenyehus, nyomat ókkal

1 kg. — 1 K 36 í.
Pecsenyehus, nyomaték

nélkül 1 kg. — 1 K 60 f.
Belső részek és negyed
rendű húsok, 1 kg. 1 K 04 f. — 1 K 12 f.
A vásárló közönség saját érdekében 

jól teszi, hogy ezen árakat he nem tartó 
mészárosokat, bejelenti a hatóságnak (pol- 
pármesteti hivatal), vagy ha hirlapilap 
hozza nyilvánosságra neveiket.

Mi, a bus uzsora letörése érdekében szí­
vesen közöljük.

Ha pedig ez nem segít, követeljük a 
hatósági husszók felállítását.

Lewegőnontó
és tűzfészek.
Büdös-gyár.

A Kohn és Fried-féle kenőcsgyár a múlt 
érben leégett. Népies nyelven büdös-gyár­
nak nevezik. Így : büdös-gyár. Nem szalon 
szó, de talál.

A büdös-gyár minden páratlan évben 
leég. Már ez a természet e. Piri ma tűz­
fészek. A javából.

Ha tüzet jeleznek, az ember menten azt 
hiszi, hogy a büdös-gyár ég. Épület, épü­
letre építve szűk, kis telek, tömbön, be­
ékelve a lakóházak kővé. Kenőcs, kátrány 
és más gyúlékony anyag egymásra hal­
mozva : ez a büdös-gvár.

Ez a kitűnő vállalkozás, a biztosító- 
intézetek közismert réme, gyakori égése 
által előmozdítja szépítkezés! ipart. És ez 
az egyedüli jó oldala. Több nincs. Bűzös 
szagával messziere megfertőzi a Kossuth, 
Deák, Vasút, Viola-utcák levegőjét. Nyá­
ron orrbefogás nélkül nem lehet elmenni 
meló!te. Tudja ezt mindenki Újpesten, 
csak a kitűnő alispán és az érdemes 
kereskedelmi minisztérium nem tudják. 
Könnyű nekik, nem érzik a kenőcs 
büdös kátrány gyár — bűzét. Azért 
utasították el Kovács Dezső. Mártonfi 
Emil, Altenbach Ignác föllebbezőket és 
engedélyezték az ujraépitkezéseket.

Érthető megbotránkozást keltett a ke­
reskedelmi minisztérium döntése . Egész 
városnegyed zúdult fel a lakosság érde­
keit sértő miniszteri határozat hírére. 
És mint értesülünk, legközelebb az em­
lített utcák lakói nópgyülésen foglalnak 
állást a Kohn és Fried-féle bűztelepet 
Istápoló határozat ellen.

Ki vele, a városvégére, valahová, a gyep- 
mesteri telep mellé 1

Három tanitónökepzövel irodába 
alkalmazom „Gyakorlat szerzé­
séért: első hónapban ingyen.“

Cím: „Hivatal" fdpostaresztcate. Újpest,

■? massig?r
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isenstädter Sándor
fűszer-, csemege- és déligyümölcs üzlete

Újpest, Árpád-ut 15. sz.
Nagy raktár cukor, kávé, then, rum és 
cognaclmn. — Naponta friss felvágottak.
— Cseinegeszöllő, faj-almák és körték.— 
A hires „BandM'éle házikenyér kizáróla­
gos elárusítója. — Alkalmas újévi ajándékok 

Figyelmes és szolid kiszolgálás!

13404. sz.
’ 1908. P.

Hirdetmény.
A pest-vidéki kir. törvényszék, mint 

polgári bíróság közhírré teszi, hogy a dr. 
ifj. Jármát zk y Sándor, volt ujpt sti kir. 
közjegyző helyettes közjegyző óvadékként 
az „Általános Óvadék bank Részvénytársa­
ság'1 bpesti bej. cég által letétbe helyezett, 
s a bpesti m. kir. állampénztár, mint bírói 
letéthivatalnál 1901 évi augusztus 13-án 
a közjegyzői letét napló 1901. évi 2. tétele 
alatt bevételezett, a pestvidéki királyi tör­
vényszéknek 1901. évi augusztus 15-én 
7771 8 szám alatt Ívelt végzésével dr. ifjú 
Jármát zky Sándor kir. közjegyző helyet­
tes közjegyzői óvadékául elfogadott 8000 
azaz nyolcezer korona kiutalása tárgyában 
az eljárás a nevezett részvénytársaság 
kérelme folytán az 1878. XXXV. te. 43 
§-a értelmében megindított. Az idézett 
te. 44 §-a értelmében felhivatnak tehát 
mindazok, akik a biztosítékra az 1874. 
XXXV. te. helyébe lépett 1886. VII. te. 
40 §-a alapján törvényes zálogjoggal bír­
nak, hogy követeléseiket, a hirdetmény­
nek a „Budapesti Közlöny“ cinül hivata­
los lapban leendő harmadszori megjelené­
sétől számítandó 3 hó alatt jelentsék be 
ezt különben igényeiknek tekintetbe vé­
tele nélkül fog a biztosíték kiadása tárgyá­
ban érdemleges határozat hozatni.

Budapest. 1908. december hó 14. napján 
A pest vidéki kir törvényszék, mint polg. 
bíróság.

Olvashatatlan aláírás, 
kir. t örvény sz. bíró.

Börönte József
szállodája és vendéglője

Újpest, Árpád-ut 112. szám.
Amidőn van szerencsém közzétenni,

bo \ az Újpest. Arpád-ut 112. sz alatt volt
szállodái es vendéglőt átvettem, azt telje­
sen újonnan átalakítva és berendezve 
borulj tom a n. é. közönség rendelkezésére.

8 "Fűm csinosan berendezve 1 koroná­
tól feljebb.

Jo magyaros ételek és kitűnő borok 
polgári árak mellett.

Pontos és lelkiismeretes kiszolgálás.

Szives támogatást kér
Börönte József

szállodás és vendéglős.

ÚJPEST

#

■■ Srtegjelent!
Piros mezőkön...

Proletár* versek.
Irta: Kiss Károly.

Kapható a Szabadság-nyomda könyvkeres­
kedésében, Újpest, Tavasz-utca 1. szám.
Ára vászonkötésben: | korona 50 fillér.

(Elárusítóknak 20 % a leszámolás után.)

azonnali belépésre kerestetik. Ajánlatok 
„Stenografia“ jeligére e lap kiadóin va­

lómét levelezésben jártas magyar német

Egy nagyobb úri lakás
kiadó.

Weisz József. Újpest, Árpád-ut 14/a.

— Eljegyzés. Lőrinc Ármin helybeli 
törekvő kereskedő eljegyezte Újpesten 
hohn Juliska kisasszonyt.

BLATT ÁRMIN
gyermekruha készítő

Újpest, Károlyi-utca 34. sz.
Mérték után kizárólag Újpesten az egye­

düli gyermek ruha készítő, ki a legmo­
dernebb gyermek ruhákat a divat és cél­
szerűség követelményei szerint készíti a 
legjobb angol-, honi és francia szövetekből.

Mindenütt dicséretet és elismerést nyer 
a legspeciálisabb módon elkészített fin- és 
leányka ruhákért. Levelező-lapon való 
meghívásra személyesen megjelenek.

Dr. GLÜCK

SZÜHÜTORIUlflil ÉS 
UIZGYÓGYINTÉZETE
Budapest, Városligeti-fasor 11.
Fekvésénél és berendezésénél fogva ideg­
betegeknek, üdülést keresőknek stb. legjob­
ban ajánlható. — Egész éven át nyitva. — 
Vizgyőgykezelés, massage, elektrotherapia. — 
Frenkel-Goi dscheider-félo tabeskezelés. — 
Villanyos fényfürdők. — Szénsavas fürdők. — 
Üiaetetikus gyógymódok (Weir-Mitcliell-féle 
hizlaló gyógymód, cukorbajkczelés. — So- 
ványitókurák stb. —
Állandó orvosi feliigvo-

*
lot. — Kitűnő ellátás.
— Mérsékelt árak. — ,,
Telefon. — Prospektus. Dfi GLUCK GYULA,

Igazgató-főorvos:

Ne pazarolja el a pénzét,
hogy a fővárosban keressen fürdőket a 
mihez nagy költségek árán jut hozzá, 
amidőn itt helyben a

NEPTUN FÜRDŐ
a legjobb és legcélszerűbb berendezéssel, 
remek fürdőszobákkal igen olcsón áll a 
közönség rendelkezésére.

A kiszolgálás pontossága, a tisztaság 
és kényelem bámulatba ejti a látogatót, 
ha azon körülményt is latolja, hogy egy 
személy fürdése csak 70 fillérbe kerül.

Az alanti értesítést figyelembe ajánljuk.
Értesítés.

Van szerencsém a n. é. fürdő-közönség 
szives tudomására hozni, hogy az ÚJPESTI 
NEPTUN KŐ- és KÁDF KDÖT, mint 
fürdőmester átvettem. Eddigi működésem, 
mely alatt mindig csak nagy fürdőkben 
voltam alkalmazva, bizonyíték arra, hogy 
a n. é. közönség igényeit ki tudom elégí­
teni. — Éppen azért ajánl jóm magamat 
MASSZÍROZÁSRA, TYÚKSZEM- és KÖ­
RŰ M Y A G A SR A. — Benőtt körmök kivá­
gása különös gonddal eszközöltetik.

Kóréin a szives pártfogást.
Tisztelettel

JASCHÓ MIL0S
fürdő mester.

Szépirodalmi kölcsönkönyvtár
a hazai és külföldi irodalom ja­
vál Inti válogatva. Előfizetése felté­
telekkel készséggel szolgál a 

tulajdonos.
Braun Herman

könyvkereskedő, Árpád-ut 52. szám.

Alkalmi vásár
Mindenkinek fontos tudni, hogy urasá- 

goktól levetett és zálogházakból kiváltott 
ruhák a legolcsóbban Préger Mór uj- és 
viseltruha üzletében szerezhető lie. Árpád­
ul 30. sz. a., hol a legjobb és szép kiállí­
tású uj férfi öltönyök, lakatos munkás-ruhák 
a legnagyobb választékban kaphatók. Egy 
próba bevásárlás után mindenki meggyő­
ződhetik, hogy olcsót, jót, tartóst és szé­
pet csak Préger Mórnál lehet venni.

Kérelem!
Ezúton hívjuk föl a velünk bármiféle 

összeköttetésben levő igen tisztelt üz­
letfeleinket és t. előfizetőinket, bogy a 
részünkre járó bármiféle dijat bárkinek 
is — csakis nyomtatott és saját bélyeg­
zőnkkel ellátott nyugta ellenében sz'ives- 
k ed jen ek k iszol ga lni.

MéÍv t isst élettől:
A „Szabadsáq '-nyomda és az 

-Újpest kiadóhivatala.
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Gyár: Budapest, VI., Váci-ut 135. 
Iroda: Újpest, Árpád-ut 14. sz.

CHEOUE-SZÁMLA

a Pásti Magyar Kereskedelmi ’Bank 
Újpesti fiókjánál,

Posta Glteque-számla 19,187,

Sürgönyeim:
LÄUFER FŐMÉRNÖK, ÚJPEST.

TELEFON: 75-40, 
(Interurban)

Tea* rum
ÚJPEST 1901). január 24.

Legszebb, legjobb árut mérek 
0nagysága! Vevőt kérek 
Ráadásul adom végre 
irigyeknek — a mértékre - 
Kiekem mi jut — - minden hasznot 
Czégein a fő — s ez hajt hasznot.

Árumnak nincs sehol párja 
Reggeltől ha estig járja 
Minden házat, minden holtot 
Itt kap szépet jót és olcsót,
R2e felejtse ezt a jó szót.

er
szellő.

manK3F£ira^J3Bflaa

LÖRíNCZ ÄF
fűszer- es csemege m 

Újpest, Takács-féle ház.
nswon

legaicsábban 7
Naponta frissen pörkölt családi kávé, 

1) kilója 2 kor. 80 fill. Mindennemű fűszer­
áru, termelési forrásból beszerezve. Rum 
különlegességek. Dessert borok. Cukorka 
specialitások. Legfinomabb teasütemény. 
Halak és halconservek. Mindennemű hü­
velyes vélemény. Olasz maróni.

timEürnamz

Nagy maradék-vásár. Röfös áruk szenzáíiója.
Éhez nem kell reklám, itt az áru s az áruk beszélnek!

SCHWARCZ és DEUTSCH férfi- és női divataruháza
Újpest. Árpád-út (Takács-féle házban).

Rövid idő alatt kitűnő hirt nyert, mert mindun látogató meggyőződést szerez, hogy most érkezett 
újdonságai megérdemlik a megtekintést: Delaim, flanell, angol szövetek, tennisz, svhilíonok, baurett ágy- 
teritőkből nagy választék.

Agy- és asztalterítők, női divat különlegességek.
Férfi divatcikkek: ing, gallér, nyakkendő, harisnyák, igen szép és olcsó gyermek-ruhák, 

ni n r g r r 120 cm. széles angol szövetből egy aljra való 3 kor. 80 fill.Naqy maradek-vssar. ^tv- «»> h, kh,akt.,y J Fern- es női szabokellekekbol külön raktar!
Varrónőknek megfelelő engedmény! Látogatást kér tisztelettel

SCHWRCZ és DEUTSCH
lórii- ós női divatkereskedők.

f.

tervez és gyárt 16 ÉVI tapasztalat alapján s

sodrony kötélpályát, siklót, fiiggöpályát, felvonót,

amerikai szállító müvet és kisvasúti berendezéseket.

Kisvasúti különlegességek 
===== :== gyára. =====

r «I
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kávémérés és kifőzde.
NAGY ERNŐ

Munkástársaira részére min­
den kívánalmat kielégítő zamatos 
magyar konyhája

étkezdét és kávémérést

= cimfstö —

J P EST Árpád-ut,
Lörinc-utica sarok. 9—10

nyitottam.

Munkáspárt kavémáráse
cég alatt.

Árpád-ut 7 szám

hol igen kellemes találkozásra 
nyillik alkalom minden szakmabeli 

munkásnak

Nyilttér.
E rovatban küzlöttokórt nőin vállal felelőssége 

íi szerkesztőség.

Az arak igen olcsók:
Kis kávé 7 kr.
Nagy kávé 9 kr.
Hus loves 5 kr.
Rántott leves 4 kr.

Gulyás 10 kr.
Pörkölt 14 kr.
Vágott hús 15 kr.
Kis tészta 8 kr.

Üres főzelék 6 kr. Nagy tészta 14 kr. 
Főzelék hússal 15 kr.

Melegételek a nap minden szaká­
ban kaphatók.

Mély tisztelettel kéri a pártfogást,

Meghív.
Az Újpesti Gyermekbarát-Egyesület f.évi

rendes közgyűlését
január hó 28-án esti 8 órakor tartja a 
Közművelődési Körben, amelyre a t. tag­
társak ezúttal is meghivatnak.

Utpest, 1909. január hó 15-én.
Lövi, titkár. Dp. Aradi, elnök.

Polgár Ferenc kijelenti, hogy kiskorú 
fiáért, Polgár Györgyért semminemű 
fizetéseket nem teljesít s azokért fele­
lősséget nem vállal.

Polgár Ferenc
kir. bir. végrehajtó.

a „Munkáspárt“ kávémérés
tulajdonosa.

SZtN
fűtés és ipari céio.ra. úgymint l-a 
poroszköszén-, coks- ovacsszén-, tű­
zifa- s faszén (útóno. csomagban is) I 
kicsinyben és vág i rakományban 1 
•: rendelem:) :: j

Widerker Te fivéreknél
Újpest, Nyár-m

Hölgyek figyelmébe ajánljuk Vörös 
Paula úrnőnek a Szép-utca 6. sz. alatti 
elsőrangú női ruha divattermék mely 
ezelőtt a fővárosban, a Koronaherceg-ut­
cában létezett. S amelyet a tulajdonosnő 
csakis családi körülményeire való tekin­
tettel volt kénytelen ott feloszlatni s vá­
rosunkba áthelyezni. Ezzel egyúttal alkal­
mat kívánt szolgáltatni Újpest azon 
hölgyeinek, akik kényesebb igényeik ki­
elégítésére megrendeléseik végett a fővá­
rosba voltak kénytelenek fáradni. A leg­
újabb angol és francia divatlapok, blouze 
albumok, valamint minden saison szövet­
mintái Szénássy Gyulától, at. megrendelő 
hölgyek kényelmére mindig rendelkezésre 
állanak. Ugyanott hölgyeink és azok ser­
dülő leányai a nőiruhn varrás, szabás és 
minta rajzolásban is, kiképzést nyerhet­
nek.

I szám.
$ Reggelizés előttiéi pohár B
>g Schmidthauer-féle ^

Í6

könyvnyomda ét- lyvkötészet

Újpest, Tavasz- za I. szám.
Telefon: 72 25,

Elvállal minden e szak . v . jó munkákat a 
legcsinosabb kivilellien, h arak mellett,

Használat:! valódi áldás gyomorbajosoknak 
és székszorulásban szenvedőknek, az el­
rontott gyomrot 2- I) óra alatt renbo hozza.

Kis üveg 40 fillér. 
Nagy üveg 60 fillér. m

1909. 1 annár 31.

Újpest, Árpád-ut 36.
Ha még nem győződött meg arról, hogy 
milyen szép és elegáns öltöny az, mely 

műhelyemben mérték után

30 koronáért
készül

és feljebb, úgy saját érdekében kérem, ne 
mulasszon el egy próba-öltönyt megren­
delni, annál inkább is, mert ha az öltöny 
meg nem felel, az átvétel nem kötelező.
Szép tartós szövet! Kitűnő szabás! Lelkiis­

meretes munka! Ami kizárólag saját 
készítményem.

VEBER HENRIK
szabó-mester

Árpád-ut 36. sz., a szesz-gyárral szemban.

Ne vásároljon részletre s ne 
vegyen gondot a fejére

25 koronáért
egy igen elegáns szabású
férfiöltönyt vagy
felöltőt rendelhet
Winkler Vilmos

szabómesternél

Újpest, Arpád-ut 8.
Kitűnő angol, francia és honi szövetekből 
készített remek szabású öltönyei, felöltői 

mindenütt dicséretet nyernek.

Pártoljuk a honi s a helyi ipart!

Felelős szerkesztő : Negyedi-Szabó Béla. 
Telefon 72-25.
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ÚJPEST
11)09 január 31.

K hirdető rovatban minden szó ogy 
^zori beiktatása közönséges nonpa- 
reiille hetükből 4 fillér, vastagabb 
betűvel háromszoros ár. A legki­

sebb hirdetés dija 10 szóig 40 till. APRÓ ESEK
Mindern hirdutfisro ingyen ad fel­
világosítást a kiadóhivatal s hir­

detéseket kívánatra díjtalanul 
szerkesztőt.

Levélbeli tudakozódásokra készséggel adunk felvilágosítást, ha a válaszra szükséges levélbélyegeket mellékelik. Tudakozódásoknál a hirdetés száma a kladóhivatalla

mindenkor közlendő Kiadóhivatal: Újpest. Tavasz-utca I. szám. Telefon : 72 25.

LAPUNK ELÁRUSÍTÓI:
kiírton ,1. Kálmán. nagy tö/mle. Donath .lőzHofnú, ArpAd-rtt 25.

htván-nt hi. Müller Amália, Árpád-ut 18.
iorhi F.mnm, István- vs Ár- . Özv. Deucht Samimé, Arpftii- 

pAd-Vtt Hurok. út 10.
Tiv. fiíldTiisiin FUlöiwé. Ár- [Wertheimer N., Váoi-út 1.

púd-út 60. ; özv. Mi Imiik Antalnó, H.K.V.T.
újpesti állomást

Lővinger Tivadarné, IstvAn-tér>. rkovies Imrviiő, Istvún-túr 9. 
gfftliíi Káinján, Tavae*-u. 26. g HZ
•xiein .l.tkub, Appunyi Albert- i Özv. .Schleis/. Józsefnő, IkIvúiv 

tilea 18—20. Ul 05.
OfthiK Znigmond, István-ut 1. ' Korpás Lajos, Mária-utca 2C.
“i/v. Fekete Mihály uó. Árpád- Ilirsehbvin FAiiny, Nyár-u. 1. 

út 46. Ligeti Antal. Diófa-u 1.

Leg b Újpesten y

Nőm szükséges Önnek ezentúl Budapestre fáradni, ha lakását szépen es 
olcsón akarja berendezni! Ha tehát, bútort akar venni no mulassza el

n aj asztalosmester,
Árpád-ut és Kémény Gusztáv-utca sarkán lóvá saját koszitményu bútorait megtekm eni, 
hol is mindenki, szegény v. gazdag saját Ízlésének megfelelő bútort vásárolhat. 
ÁEÍamüó bútoekiálíitás vas, réz és kárpitos bútorokban.

SZABOTT ÁRA8C !

Telefon 87—78. Újpest? Ärpäd*

Etä ü H
I SCI« szarni»

SZABOTT ÄRÄBC!

Telefon 87—78.

Ajánlom a n. 6. közönség szives ügyeimébe dúsan felszerelt drogéria üzletemet. Kagj 
választék, ölesé) árak, szolid pontos kiszolgálás.

Ajándékra atlksimíss kíiSörsféSe :
Díszdobozok (kassetták 4-16 koronáig. Manicure készletek 6-12 koronáig Fésű garnitúrák 2-5 koronáig.:1>arteum 
kassetták 3—6 koronáig. Mindennemű bel és külföldi pipere küh idegességek állandóan raktáron. Kotszuck, beteg­

ápolás! cikkek, vegyszerek és fényképészeti kellékek a legjutanyosabb aion.
maradok tiszt(‘lettel

Ót*. Györbiró Szilárd drogéria tulajdonos.

||*AA*Á****A*A^^# éé-é*éé.é-é.$i&&é&é.éé>3e
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raktári
A fővárosban évek során nyert tapasztalatokkal nyiiottam meg Újpesten, Árpád-ut 29. szám alatt ^

ÓRÁS- ÉS ÉKSZER-ÜZLETEMET,

■».}?

*

hol minden törekvésemmel oda kívánok hatni, hogy órajavitási műhe­
lyemmel minden téren a legnagyobb bizalmat megszerezzem. A tech­
nika legmagasabb vívmányaival berendezett műhelyem és szakképzett 
munkaerővel azon helyzetben vagyok már most, hogy órajavitasokat, 
tisztítást, ékszer és mindennemű becslését, vételét felelősség mellett 
eszközöljem.

Munkások és munkásnőknek előre is azon kedvezményt biztosí­
tom, hogy hasznomat a fillérekig leszállítva nagy árengedménnyel óhaj­
tom vevőkörömnek megszerezni.

A közönség szives támogatását kéri tisztelettel

Deutsch A. Mór órásmester.

.Szabadság“ könyvnyomda Újpest,Tavasz-utca

II
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